

# NEBRASKA

Lincoln, 30. ledna. Nejvyšší soud Spoj. Států vyzval si od nejvyššího soudu státu Nebrasky ověřený opis soudního rozhodnutí v případě Ford Smitha proti Ed. A. Roehrigovi a Title Guaranty společnosti ze Scranton, Pa. Jedná se o případ, kde distriktální soud Douglas okresu vydal rozsudek proti omažákému salooníkovi Roehrigovi a jeho ručiteli na náhradu škody \$2,000 ve prospěch Forda Smitha. Salooník odvolal se k nejvyššímu soudu v Lincoln, leč tento potvrdil rozsudek nižšího soudu. Salooník učinil další kroky a žádal u nejvyššího soudu Spoj. Států za obnovení soudního řízení na základě chyby, která se při prvním soudu stala, což nejvyšší soud státu Nebrasky v potvrzovacím rozsudku odmítl, avšak nyní nejvyšším spolkovým soudem bylo připuštěno. V roku 1908 vedl hostinskou živnost v č. 1023 sev. 16. ul. Ford Smith a Leo Hawkins, černoš, vstoupili do jeho místnosti v době, kdy se tam nalézali dva bratři Weatherfordové. Všichni čtyři silně popíjeli, načež se mezi nimi stříhla ráva, ve které Smith přišel o oko. Smith podal pak žalobu na odškodnění, tvrdě, že Roehrig, jakožto majitel místnosti, kde sám také prodával opojné nápoje, které ráva u následovně ztrátu jeho oka způsobily, jest zodpovědný. Roehrig dovolává se intervence spolkového soudu s poukazem na to, že nemůže býti v platnosti zákon, který činí zodpovědným za náhradu škody prodávatele likérů k prodeji oprávněných, a který na druhé straně nelicencované prodávatele lihočin nechává bez zodpovědnosti.

České suché hříbky jsou k dostání u firmy C. F. Heřmáněk, Omaha, Neb., 1312 William St. — Objednávejte dokud zásoby stačí.

Paň Alfred Stanleyová podala žádost za zrušení svého sňatku s Alfred T. Stanleyem, dovoužije, že její muž tímto sňatkem dopustil se bigamie. Po celou dobu soudního řízení proti Stanleyovi, žalovanému z dvojitosti, stála druhá jeho manželka při něm. Druhý sňatek Stanleyův konal se 7. srpna 1909; krátce na to byl Stanley obžalován a odsouzen, leč nejvyšší soud povolil obžalovanému nové stání. Leč i při druhém líčení byl Stanley odsouzen na rok do kázně a nedávno parolován. Stanleyova první manželka, Hattie B. Stanleyová z Omahy, byla jeho vlastní sestřenicí, na což nebylo při soudu poukázáno, že sňatek s ní byl dle zákona neplatný.

Moderné zařízení hostince vlastní nyní...

KARL SEMERÁD v č. 511—17. ul.—McPheo Bldg., DENVER, COLO.

Výborné a stále čerstvé pivo na šepu. Vína a ostatní kořalky a likéry pouze té nejlepší jakosti. Krajánům z Colorada a ze záp. Nebrasky zasílá jakékoliv nápoje na požádání. Píšte si o ceny. 191f — Hastings, 30. ledna. Následkem přetopení kamen v Blakemillerově holiárně v Prosser, 12 mil severozápadně od Hastings, vypukl ohně, který zničil čtyři budovy a nadělal za \$10,000 škody.

Lincoln, 30. ledna. Judson Harmon z Ohio podal dnes svoji petici za presidentského kandidáta v příštích primárkách, kdežto petice William J. Bryana byla odvolána. Petice Harmonova byla podepsána Edwin Falloonem z Falls City, Neb., a třiceti jinými demokraty. Kandidaturu na demokratickém listku do spolkového senátu podal Willis E. Reed z Madison. O kandidaturu státního sekretáře na demokratickém a populistickém listku ncházeli se I. W. Kelly, J. M. Grace a Maseot, Harlan okresu, filoval za demokratického kandidáta do senátu za 21. distrikt. Jeho petici podepsali mezi jinými též W. J. Fura, W. Everson a A. C. Shallenberger.

Nebraska City, 30. ledna. — Nejstarší německý týdeník v americkém západu, Staats Zeitung prodeji koupil do vlastnictví omažáké Tribuny, s kterou splyne do-

hromady. Zakladatelem zaniklého listu byl dr. Fred Renner. Před nedávnem po více jak čtyřicetiletém vydávání listu koupil celý závod "Staats Zeitungu" krejčí George Maurer, který pojal myšlenku státí se novinářem. — Avšak již za měsíc poznal, že k novinářství v Americe je třeba míti psí národu, a proto honem prodal závod omažáké Tribuně, a chopil se opět jehly.

Norfolk, 30. ledna. Ze zoufalství nad nedostatkem pacientů spáchal 55letý lékař dr. Sherne z Hoskins, Neb., sebevraždu, požív karbolovou kyselinu.

Lincoln, 31. ledna. Bylo oznámeno, že státní dosud v oběhu jsouci waranty budou dnes vyplaceny a ode dneška budou waranty vypláceny hned při jejich vydávání.

Státní železniční výbor obdržel dopis od senátora Hitchcocka a Browna, kteří souhlasí s Nelsonovou předlohou, kterou se zakazuje federálním soudům spolupůsobení při vymáhání státního zákona; ohledně železničních sazeb a služby. Oba senátoři praví, že předloha má nejlepší vyhlídky na schválení, neboť má zaručenou podporu všech železničních výborů v celých Spojených Státech.

Černoští milenci May Jones a M. A. Moore byli pokutováni \$100 a útratami před zdejším policejním soudem pro kouření opia.

J. A. Leavitt, superintendant nebrasské společnosti pro "Sirotky" prohlásil, že předloha, která má schválení guvernéra, a která jedná o zápočet manželských sňatků mezi mrzáky, bude podána v příští legislatuře. Předloha obsahuje též klausuli, že u chazečí o povolení k sňatku musí se vykázati lékařským vysvědčením.

Jenerální návladní Grant Martin podal dnes osobně svoji přihlášku jakožto kandidát pro znovuzvolení za pátý distrikt na republikánském listku.

Callaway, Neb., 31. ledna. Farnáři a renčaři této krajiny stěžují si na nebyvalé dosud množství kajutů, kteří letošní zimu a hladem jsou nebezpečni. — Docházejí zprávy o častých ztrátách stávie, malých prasat a telat. Bylo podniknuto několik výprav na kajuty a mnoho těch záškodníků zabito. Farnář McGuire, nedaleko Callaway, zabil s pomocí psů vikodavů během letní zimy 55 kajutů. Jiný farnář, George Troyer jich lapil deset do želez.

Fremont, 31. ledna. Konduktér Union Pacific dráhy, E. H. Condon, byl při posínování vozů těžce zraněn na noze, která mu bude muset býti odejmuta. — Condon je ženat a otecem několika dětí, které žijí ve Valley.

Fremont, 1. února. Louis D. Brandeis na své politické cestě Nebraskou zastavil se ve Fremont a v Larson divadle před shromážděním asi 250 osob obhajoval politiku senátora La Follette. Když skončil svoji řeč, byla konána schůze v New York hotelu, na které byly učiněny plány pro distriktní kampaň. A. R. Davis byl doporučen za presidentského elektora. Byla přijata resoluce, v které se navrhuje La Follette za presidentského kandidáta a slibuje se mu pomoc. Kongresník Norris z pátého distriktu byl označen za senátora a zaličeno mu přídomek "ideální pokrokový senátor." Politika Rooseveltova byla schválena.

## LIDSKÝ ZVĚŘINEC.

Gabryela Zapolská.

(Dokončení.)

Jen aby se nerozozněl z takového nedostatku chuti... musí zítva upéci pár kuřat a připravit něco salátu...

Poslední rubl Josefina sice již vydala, ale má ještě dva prstýnky ze zbylých drobností po rodičích. Zastaví se u známé vetešnice a vydří s tím do konce měsíce. Můj Bože!... kolik věci Josefíných již u té vetešnice odpočívá!... stříbrné lodičky, náramky po matce, medaillon s perlov, ano, i tolar od křtu a stříbrný malý peněženka, zlaté hodinky, petiček, všecko! Všecko tam odnesla tak potvrděrem, když muž odšel z domu "trochu se projít," jak ří-

kal a vrátil se pozdní nocí, pohvizduje si a popěvuje nějaké Josefíně neznámé popěvky. Zprvu ztěžka loučila se s těmi drobotinami, později sprátelila se s tou myšlenkou. "Vždyť je to pro... kocourka."

Milovala ho velmi, velmi, láskou churavě a na domáci pobyt odkázané ženy. Kdykoliv zaslechla jeho kroky po schodech, zabušilo jí srdce, v noci neulehala nikdy, dokud se nevrátil. Svlékala se ovšem, ale bosa a v košili sedala u okna dívaje se do černého průjezdu, brzo-li spatří elegantní postavu mužovu vynořující se ze tmy. Když se dlouho nevracel, pozorovala s nejvyšším nepokojem hodiny a tisknouce ruce na prsa šeptala:

"Bože můj! Kdyby se již vrátil...!"

Mohlo se zdáti, že tu vášnivá milénka očekává svého vyvolené, ho k prvním milostnému dostaveníčku, a přece...! Jak prostavší vášně byla náklonnost té ženy vnučující na horečné zpráhlé rty její vřelou, skoro dětinou modlitbu.

"Ať... se kocourek vrátí...!" A přece návrat kocourkův nepřinášel jí ani milostné něžnosti, ani okamžiku šlehané rozkoše, která vynuceje skoro výkřik z ženských řader.

Kocourek veházel zvolna, pedanticky, natáhl hodinky, zapálil si cigaretu, přezel se, vynášel obry za dvě, vytáhl z vřazanky elegantní jehlici a uložil ji do pouzdra.

Vše to činil s vrozenou elegancí ani nepohlednou na ženu, která z pod přivřených víček sledovala jeho činnost, všecka v očekávání nějakého milého slova, vlídného pohledu mužova. Nic — nic!

Kocourek usnal, usmívaje se dojmům během večera nabytým, nějakým vzpomínkám... při jejich pomyšlení se labužnický protahoval.

Stopovala ho stále, pozorovala ho nepřetržitě.

Slabý svit lampičky hořel před Matkou Boží poléval plnou růžovou tvář mužovu, smyslůvý výraz úst, silný krk, obnažený, v košili s ukrasnými výšivkami.

Bystrost samice jí vnukala, že ne o ní, ne o její oddanosti a zažloutlé tváři přemýšlí v té chvíli tento muž.

Leč důvěřovala mu tolik, tolik měla důvěry v jeho manželskou věrnost, že myšlenka zrady nikdy se v ní neprobudila.

Myslí jistě na přídavek a snad... snad ga ni!

Vždyť ještě večer, na odehodu, řekl:

"Na koho se loptám, ne-li na tebe?" — Ubohý, drahý kocourek...!

Ach, dala by svůj život za něho!

A kežla tak tiše neosměluje se hnouti, zdřevěnělá v jednom položení, aby nezbudila kocourka, který v té chvíli se usmíval tak, jak se jen nasycený mužově usmívati dovedou.

Konečně se kočár hnul s místa. Leč paň Lena byla toho dne v špatném rozmaru.

Marně muž naproti ní seděl se usmíval a snažil se přiměřeně upravit její kloubek, celý z červeného tylu, pravou bráčku nafouklou z purpurového obláčku. Marně, stáhnuv jí rukavičky, skládal je pečlivě a ukládal mezi polštáře povozu, chvilil její nový plášť, na kterém bylo snad pět set lektů krajec; seděla stále zasmušilá, se staženými brvami, s tvářím hlubě plánoucí.

"Proč jsi přišel tak pozdě?" tážala se konečně, obrátivši se tvář k svému sousedu.

"Nemohl jsem! Věř mi!" odpovídal muž.

"Proč?"

"No!... no!... měl jsem hosty!..." odvětil hravě si tu nonchalantního a prohlédl se u nehy.

Bylo znáti, že le, leč ona to nepoznala.

"Jaké?" vyvolala již trochu ulobřena, "ženské?"

"Ach, sotva několik! Sešfření se Eszergbázová s deoum, ví — ta kraběnka."

Přivěděla kvapně. "Ano! ano! říkal jsi mi již o ní, a s mužem?"

"Obvyklí hosté divočou!"

"Tedy to byl jour fixe?" "Ano!... five o'clock tea." Prohodil anglický výraz, který slyšel někde s jeviště v divadle — zapamatoval si jej a užíval ho dle potřeby, což se nikdy nemínulo s dojemem. A nyní také dosáhl cíle.

Žena seděla naproti němu zdála se překvapena tím slovem. Leč brzo se vzpamatovala.

"Nevím, je-li ti to vhodné," řekla, "chei vystrojíte 'receptions matinales'..."

Podívala se naň ve vítězoslávě. Pokrčil rameny.

"Dobře, ale celý den jest již pokažen..."

Nachýlil se nyní k pokořené již ženě.

"Nu, co? ... promineš mi to opozdění?" šeptal měkkým hlasem, "věř mi, toliko světské závazky mohly zdržeti tvého kocourka! Věříš mi? No... Lena!"

A objal ji opatrně, ukrýváje se do pozadí, poněvadž vůz zahnul do ténější ulice a na chodníku přecházel několik chodevů.

Lena potřásla velkomyslně hlavou. Dobře, odpusti mu, ale pod tou podmínkou, že to je naposled... neví opravdu, že i ona má světské závazky, které jí také do jisté míry vří; má-li on ženu milující pohostinství, ona má zase muže, který od ní požaduje jisté odříkání se světa, a přece...

Dává ji za pravdu, celý roznyčen tak blízkou přítomností ženy, její plná úndra a zářivé oči působí naň jako rozohňující nápoj — pozorně, delikátně hledá její ruku v bohatých záhybech kraje sávoje se k jejím prstíčkům s krahlými nehty...

Ona poddává se té něžnosti jako žena uvylá takovým výlevům zdržované vášně — jen druhou rukou začlení si tvář, kdykoliv vůz přiblíží se k chodníku.

Dělá to v pravou chvíli a vůbec cítí se velmi volnou v té těsné atmosféře povozu, v níž cizoložné šepety, smích, polibky, zdají se dřimati v záhybech vybledlého sukna, pokrývajícího polštářovně.

"Kam dnes pojedem?" táže se kocourek.

"Kam chceš..." odpovídá Lena, "jen ne k Marcelinovi..."

"Máš pravdu, kuchyň je tam praobyčejná..."

Ach ovšem! Bordeaux tam není k pití..."

A znovu počnou hráti spolu komedii ti dva lidé, kteří se poznali pod stínem stromů Saského parku a skoro ničeho nevěděli o sobě a svém sociálním postavení.

Ona měla v sobě k převrátům náehlynou krev semitky, věčně neuspokojené se svým okolím, chovající v černých očích a plných tvarech třicetileté ženy — touhu po nepravých rozkoších a zakázaných výletech. Hrála si před ním na "dámnu", vybranou a vyfintěnou, toužila mu imponovati krajkami koupenými a franciinou vypůjčenou z "Roazmuv" paňi Boquelové.

On, se namáhal úsilně, aby byl považován v očích té vyfintěné dámy za člověka bohatého, vedoucího veliký dům. Oslňoval jí je hlicemi ve vřazankách, opoponaxem, světlými oděvy a znalostí místnosti hostinských, v nichž se potloukali často sedíce do pozdní noci a loučíce se spolu plni odporu a chuti k opětnému sejití se, aby navzájem před sebou předstírali vybrané manýry a... vášnivě affekty.

Vůz zahnul do ulice Mokotovské a zvolna uhybal na levo; Vozy se sudy zastavily mu cestu, vozka zastavil na chvíli koně. Kocourek vystřelil hlavu.

"Co je? Proč zastavujete?"

Náhle sechoval se v kloub vozu. Sousedka bezděky podívala se otevřeným okénkem.

Na chodníku mezi houfem bosých dětí, čekajících na uprázdňení ulice, stála tmavě, chudě oblečená žena v zkašeném kloubku na sehnuté hlavě.

V té chvíli žena ta s výrazem údivu na sehnouté tváři dívala se do okénka povozu, a z polostověných úst nřl se dlučhati sem nějaký stlumený hlas.

Paň Lena se obrátila a prudce se zeptala:

"Podívej se!... ta ženská sem divně kouká, což pak jí zná?"

Leč muž se ani nechtěl vřáčen

## Velký Výběr Pozemků v KALIFORNII

Máme v prodeji velký výběr laciných, nevzdelaných pozemků, jakož i farem a vládek zavodňovaných pozemků v nejjúrodnějších částech Kalifornie. Pozemky naše jsou vybrané, dobré a ceny přiměřené. Dopíšte nám o ceny a popisy krajiny, jsme s to Vás přesvědčiti k úplné Vaší spokojenosti. Máme též v prodeji velký výběr majetků v Omaze i v českých osadách v Nebrascce.

O další informace dopište česky neb anglicky na 15-1f

### Tenopir & Kotouč Realty Co.,

101 So. 16th Street, OMAHA, NEB.

do kouta povozu, bídný, ochromený úzkostí, jakou obyčejně každého z nich naplňuje pohled zrazené ženy.

"Sed pokojně!" — řekl — "to je šlečka mé ženy..."

Kočár se konečně hnul s místa postřikuje blátem ženu stále na chodníku stojící.

Dívala se ještě dlouhou chvíli nahoru, zděšena — opakujíc si tichounce:

"Kocourek? Kocourek?"

Lampička před Bohorodičkou právě dohořela a nikomu nenapadlo přilítit oleje.

Ticho bylo úplné v ložnici. Obě lůžka manželská byla prázdná, ač již odbíla na hodinách druhá hodina.

Josefka bosa a v košili seděla skrčena u okna vyčkávajíc návrat mužův.

Byla velmi pobouřena, plna nepokojů, smutna. Vždyť vraceje se od vetešnice, zahlédla v kočáře naproti nějaké hezké ženštině muže tak velmi podobného kocourkovi!

Co by však její kocourek dělal v kočáře v tu dobu, a to ještě s nějakou dámu...? A snad choť ředitel z kanceláře ho potkala a vzala s sebou na procházku...

Hledala ve své ubohé hlavě rozmanité příčiny zápasu co chvíli s nějakou velmi smutnou myšlenkou...

Ne — rozhodně rozuměti tomu nemohla.

Ze by jí muž zradil, nepřišlo jí ani na mysl, její kocourek, kde pak?

Byl příliš čistým, nevinným v ohledu morálním; zradit? — tak!... tak! To existuje v knihách, na jevišti — ale v životě...

Když se vrátila od vetešnice, přepočela prádlo, zastehovala punočky, udělala rozpočet se služkou, ustanovila oběd a nyní, odestlavši postele, usedla u okna čekajíc na muže.

Nadešla noc, temná, větrná, chladná noc. Z tmavého dvorku,

Proč? Vždyť se tak každodenně vrací, pozdě vrací a ona naň čeká v zimě v letě skrčená u okna, plna nevysvětlitelné touhy spatřiti ho vracejícího se.

Městské hodiny bily půl třetí. Na tváři Josefíně stékaly dvě velké, palčivé slzy — tam, kde má srdce, cítil, jakoby se jí otevřela rána... rána ta svědí, bolí, páli jako řehavé uhlí... A vyhublé rty šeptají:

"Bože!... kéž se kocourek vrátí...!"

Její kocourek.

CHCETE-LI mítí podobiznu vaší neb někoho z vašich milácků zvěstěnou a práci tu nejlepší, obraťte se na

JOS. ŠTERBU, 2014-16 Q ul., So. Omaha, Nebr. Provedení zaručeno. — Cenu sdělí obratem pošty. 341f

## SEVERO-NEMECKÝ LLOYD

Pravidelná poštovní a paroplavební doprava z Baltimore do Brémen

útlmo po nových dvoukruhových poštovních parnicích od 7,50h do 10,000 tun snosnosti:

Rhein, Main, Neckar, Cassel, Breslau, Koeln, Hannover, Frankfurt, Brandenburg, Chemnitz

### 11. kajuta z Baltimore do Brémen od \$57.<sup>50</sup> nahoru

Tyto parníky mají pouze jednu třídu kajut, která označena je...

(1. kajuta. Vše jménované parníky jsou výhradně nové, vřetelně zbudované a snosně zařízené, pokoje kajutní na palubě. Elektrické osvětlení v všech prostorách. Další zprávy podávají generální jednatelé: aneb jejich zástupci v zemi.

A. SCHUMACHER & CO., No. 7. S. Gay St., Baltimore, Md  
H. CLAUSENIUS & CO., 95 Deadborne Str., Chicago, Illinois

## Long distance telefon

nestojí snad ani tolik, jako si myslíte. Zeptejte se na to. Telefonní linie 'Bell' má skoro všude spojení.

### Nebraska Telephone Co.

## České mlýny, ve Wilber, Nebr.

Vynikající nejlepší pšeničné a pravé žitné mouky, jaká i česká krajinky.

Mouky naše jsou k dostání u všech českých groceriů v Omaze a South Omaze.

Zde již jednáráte skoušit u uku Wilberskou, která jest to nejlepší v této polovině bule se na vše je snáší.

Tržní mlýny v Lincoln, Nebr., Cedar Rapids, Ia., Chicago, Ill., Oklahome City, Okla., Marshalltown, Ia., a St. Louis, Mo.

EVONIČEK & ARBANIT, maj